

2025年7月

30

星期三

农历乙巳年闰六月初六

主管主办  
中共贵州省委委员会  
出版单位  
贵州日报报刊社  
国内统一连续出版物号  
CN 52-0013  
代号 65-1  
第 26961 号  
今日 12 版

## 落实落细各项防汛措施 最大限度减少人员伤亡

——各地各部门贯彻落实习近平总书记重要指示精神全力保障人民生命财产安全

新华社记者

近日，华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。

习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示，要求“全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡”“落实落细各项防汛

措施，盯紧守牢薄弱环节和重点部位”“科学调配救援力量和救灾物资，确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置”。

深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，相关部门和地方组织力量全力开展抢险救灾，尽最大努力减少人员伤亡。

28 日 21 时，国家防总针对北京、

天津、河北升级启动防汛三级应急响应，国家防总办公室派出三个工作组赶赴三省市一线协助指导防汛救灾工作。

针对澜沧江、沟河、澜沧江河道水位持续上涨、部分河流发生超保洪水的情况，水利部于同一时刻将针对北京、河北的洪水防御四级应急响应提升至三级。

(下转第四版)

## 习近平向世界青年和平大会致信

新华社北京 7 月 29 日电 7 月 29 日，国家主席习近平向世界青年和平大会致信。

习近平指出，今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利

80 周年。80 年前，中国人民同世界人民一道，经过艰苦卓绝的浴血奋战，彻底打败法西斯主义，赢得了来之不易的和平。

习近平强调，和平的未来寄

托在青年身上。希望各国青年朋友们以这次大会为契机，交流思想、增进了解、收获友谊，一起做和平理念的倡导者、和平发展的行动者，为推动构建人类命运

共同体贡献智慧和力量。

世界青年和平大会当日在北京举行，主题为“一起为和平”，由中国人民对外友好协会和中华全国青年联合会共同举办。

治高度，更加深刻认识防溺水工作的重要性。当前正值暑期，溺水事故进入易发、高发阶段。要围绕看好“水”、守好“人”，一手抓防溺水宣传教育，一手抓水域安全管理隐患排查，强化力量协同，突出重点人群、重点水域、重点时段加强管护，优化人防、物防、技防等防控手段，以更严要求务实举措做好暑期防溺水各项工作。要严格落实属地管理责任、部门监管责任、水域单位主体责任、家校合作责任，以更实责任全面筑牢未成年人生命安全防护网。要坚持远近结合、疏堵结合，持续提升防溺水工作水平。

省有关部门负责同志参加。

省有关部门负责同志参加。